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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 10 DE DEZEMBRO DE 2001.**
Aos dez dias do mês de dezembro do ano dois mil e um, no Plenário da Câmara Municipal  
de  Agudo,  realizou-se  a  trigésima  sexta  sessão  plenária  ordinária  do  ano.  Presentes  os 
Vereadores  ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PPB), 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  (PSDB),  MOISÉS  KILIAN  (PMDB),  PAULO  UNFER  (PDT), 
PEDRO DE LIMA (PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB). *************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente, Vereador RENI BOIJINK, declarou instalada a sessão. Em votação, as atas  nrs 

52/2001  e  53/2001  foram  aprovadas  por  unanimidade  de  votos.  A  seguir,  foram 
apresentados os Projetos de Lei nrs 58/2001-E, 59/2001-E, 60/2001-E, 61/2001-L e 62/2001- 
E  e  o  Requerimento  nº  15/2001.  Das  correspondências  recebidas  nenhuma foi  lida.  Das 
correspondências  expedidas  foi  lida  a  de  nº  165/2001.  No  espaço  do  PEQUENO 
EXPEDIENTE:  o  Vereador  CARLITO  SCHIEFELBEIN  abriu  mão  de  sua  inscrição;  o 
Vereador MOISÉS KILIAN falou sobre a necessidade de realização de roçada nas margens 
da avenida Imigrante, além de limpeza no pórtico e pintura nos cordões do trevo de acesso a 
Agudo,  além  de  patrolamento  nas  ruas  da  cidade,  da  Vila  Caiçara  e  da  estrada 
Transparaíso; o Vereador PAULO UNFER agradeceu pelo apoio dos demais vereadores à 
proposição que criava a Frente Parlamentar de Apoio ao Cooperativismo e disse que estaria 
trabalhando  em  seu  registro  na  Assembléia  Legislativa  e  entidades  representantes  das 
cooperativas;  disse  que  o  turno  único  deveria  ser  revogado  no  final  do  ano,  já  que  as 
questões  contábeis  do  ano  encerrariam-se  até  então  e  não  estava  havendo 
acompanhamento de seus resultados; o Vereador PEDRO DE LIMA disse que foi iniciada a 
recuperação das estradas da região de Porto Alves; disse que, de acordo com o Código de 
Posturas, era de responsabilidade dos proprietários de terrenos a construção dos passeios 
públicos  e  limpeza  de  terrenos  baldios  e  que  era  de  responsabilidade  da  CORSAN  o 
fechamento dos buracos oriundos de suas obras; disse que a Prefeitura devia, de acordo 
com a lei,  doar cascalho e areia aos proprietários que construíssem calçadas; o Vereador 
VILSON DIAS abriu  mão de sua inscrição;  o  Vereador  ALDO HOPPE abriu  mão de sua 
inscrição;  o  Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO abriu  mão  de  sua  inscrição;  o  Vereador  BETO 
MÜLLER disse que o motivo para a realização de patrolamento da estrada de Porto Alves 
era a realização de um baile; disse que sua posição era contrária à revogação do turno único 
no final do ano, já que não havia comprovação de que não diminuíram os gastos; disse que 
artigo jornalístico do senhor Airton Ribeiro foi desrespeitoso com os vereadores ao falar de 
confraternização entre eles, já que os parlamentares tinham o direito de confraternizar após 
as  sessões,  pois  trabalhavam  pelo  bem  de  Agudo.  O  senhor  Presidente  convidou  a 
comunidade para a sessão solene de inauguração da Galeria dos Cidadãos Agudenses a 
realizar-se na Quarta-feira seguinte. O espaço da TRIBUNA LIVRE foi ocupado pelo senhor 
Paulo  Cezar  Nascimento  que falou sobre  o  tema “Defesa dos servidores municipais”. No 
espaço do  GRANDE EXPEDIENTE:  o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO disse que o município 
passava por deplorável situação administrativa e rodoviária, ao contrário da situação vivida 
pelas primeiras administrações; disse que vinha-se  fazendo politicagem às custas dos que 
pagavam impostos e questionou que obras o governo municipal fez naquele ano; disse que 
a estrada de acesso à Linha Araçá estava em péssimas condições e que o município não 
tinha condições de manter as estradas, apesar de sua receita; em comunicação urgente da 
liderança do PMDB, o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO disse que o reajuste dos subsídios do 
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Prefeito  significaria  seiscentos  reais,  enquanto  o  reajuste  dos  salários  dos  servidores 
significaria,  no máximo, trinta reais;  disse que a população sabia que os funcionários não 
eram os responsáveis  pelo insucesso da administração,  que a população vinha clamando 
por  soluções  para  seus  problemas  e  que  a  administração  não  ouvia  suas  reclamações; 
parabenizou o Vereador PAULO UNFER pela iniciativa de pedir o fim do turno único no final 
do ano e disse que aquele sistema vinha prejudicando os serviços rodoviários; o Vereador 
ALDO HOPPE disse que passou-se por  um ano difícil  e  que a  Lei  de Responsabilidade 
Fiscal impediu realizações, embora trouxesse a moralização das administrações; disse que 
os  vereadores  tiveram  empenho  na  busca  de  soluções  para  o  município,  priorizando  as 
maiores  necessidades  e  considerando  as  condições  econômicas;  disse  que  esperava  a 
aquisição  de  máquinas  pelo  município  e  que  os  funcionários  deviam  assumir  suas 
responsabilidades;  disse  que  a  população  clamou  por  melhorias,  devido  aos  estragos 
causados por enchentes, mas lembrou a construção de pontilhões no interior do município, 
de redes de abastecimento de água e do posto de saúde de Picada do Rio, além de outras 
obras;  disse  que  aquilo  que  não  foi  realizado  devia  ser  feito  no  ano  seguinte,  como  a 
construção de calçamentos; parabenizou a Câmara pela doação de recursos ao Executivo 
para  a  recuperação  de  estradas  e  agradeceu  aos  que  confiaram  no  seu  trabalho.  Na 
ORDEM DO DIA tramitavam os Projetos de Lei nrs 48/2001-E e 54/2001-E e o Requerimento 
nº  15/2001.  Em discussão  sobre  o  Requerimento  nº  15/2001:  o  Vereador  ALDO HOPPE 
disse que havia necessidade de aprovação da suplementação orçamentária proposta pelo 
Executivo  e  que  a  última  sessão  do  ano  ocorreria  na  semana  seguinte;  em  votação,  o 
Requerimento nº 15/2001 foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre 
o Projeto de Lei nº 48/2001-E, que “Altera Lei Municipal nº 1.370/2001 por aditamento por 
aditamento de metas do Plano Plurianual”, nenhum vereador manifestou-se; em votação, o 
Projeto de Lei nº 48/2001-E foi  aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral 
sobre o Projeto de Lei nº 54/2001-E, que “Dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias 
para o exercício de 2002, e dá outras providências”: o Vereador PAULO UNFER disse que 
apresentou emenda que permitiria a continuidade da canalização da Sanga Funda no ano 
seguinte,  já  que  haviam  problemas  lá  existentes;  o  Vereador  CARLITO  SCHIEFELBEIN 
disse que estavam contemplados, na Lei de Diretrizes Orçamentárias para o ano seguinte, 
os desejos da população; em votação, a Emenda nº 01 ao Projeto de Lei nº 54/2001-E foi 
aprovada por unanimidade de votos; em votação, o Projeto de Lei nº 54/2001-E foi aprovado 
por  unanimidade  de  votos.  No  espaço  da  PAUTA estavam,  em Discussão  Preliminar,  os 
Projetos  de Lei  nrs 58/2001-E,  59/2001-E,  60/2001-E,  61/2001-L e  62/2001-E:  o Vereador 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  disse  que  o  Executivo  foi  feliz  ao  aceitar  a  proposição  da 
Comissão  de  Constituição,  Legislação  e  Justiça  de regulamentar  a  permissão  de  uso do 
prédio  da  Assistência  Social  por  várias  entidades.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS:  o  Vereador  MOISÉS  KILIAN  disse  que,  como  servidor  público,  procurou 
esclarecer muitas situações,  pois  muitas vezes os funcionários foram culpados por coisas 
que não deram certo e sua imagem foi denegrida; disse que, com erros e acertos, os seres 
humanos  deviam viver  em  harmonia;  o  Vereador  CARLITO SCHIEFELBEIN  disse  que  o 
turno único não deu os resultados pretendidos, mesmo com o trabalho em dois turnos das 
máquinas,  o  que  legitimava  a  pressão  pelo  seu  fim  no  final  do  ano;  qualificou  como 
deplorável o que estava escrito na Coluna do Bugiu, assim como aquilo que constou, em 
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 outra edição,  sobre o abate clandestino,  enquanto o próprio autor havia comprado carne 
clandestina; disse que a Secretaria de Educação fez projeto para aquisição de um ônibus e 
que  estava  mais  fácil  de  conseguir  recursos  para  a  área  social;  disse  que  os  agentes 
políticos  deveriam  interpelar  juridicamente  os  responsáveis  pela  divulgação  de  que  os 
secretários usaram o transporte público para ir à praia; disse que a população de algumas 
localidades estava pensando em manifestações contra a situação das estradas, mas que o 
comando de algumas  secretarias  deveria  mudar  no  ano  seguinte;  disse que,  apesar  das 
discussões  ásperas  na  Câmara,  era  correto  os  vereadores  conversarem  sobre  suas 
atividades;  o  Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO  pediu  a  interferência  do  líder  de  governo  no 
sentido  de  que  o  Executivo  acordasse  com  a  comunidade  de  Linha  Araçá  o  serviço  de 
recuperação da estrada daquela localidade; disse que o município estava em atraso com as 
contas  dos  telefones  comunitários,  pedindo  providências  sobre  o  caso.  Em  comunicação 
urgente  da  liderança  do  PFL,  o  Vereador  ALDO HOPPE disse  que  o  Executivo  já  havia 
solucionado  o  problema  do  atraso  das  contas  dos  telefones  comunitários  que  ocorreu 
também porque havia prazo para os usuários realizarem o pagamento; disse que levaria a 
questão da recuperação da estrada de Linha Araçá ao Executivo. Após, o Senhor Presidente 
convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão  ordinária  seguinte.  Assim,  nada  mais 
havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, 
vai  assinada  por  quem  de  direito.  SALA DAS  SESSÕES,  AOS  10  DE  DEZEMBRO  DE 
2001.A.S.***********************************************************************************************

.....

Ver. Vilson Dias Ver. Reni Boijink
Secretário Presidente


